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Exercice 1. Dites si les applications suivantes sont des formes hermitiennes. Si c’est
cas, donner leur forme quadratique hermitienne associée.

1. A,B ∈ Mn(C) 7→ tr(AB),
2. X, Y ∈ Cn 7→ tXY ,
3. (x1, x2), (y1, y2) 7→ 2x1y1 + ix1y2 − ix2y1 + 5x2y2,
4. (x1, x2), (y1, y2) 7→ (1 + i)x1y1 + 2x1y2 + 2x2y1 + 5ix2y2,
5. (x1, x2, x3), (y1, y2, y3) 7→ x1y1 +(1+ i)x1y2 +(1− i)x2y1 +5x1y3 +5x3y1 +2x2y2 +

ix2y3 − ix3y2 + 7x3y3,
6. (x1, x2), (y1, y2) 7→ x1y2 + y2x1.

Exercice 2. Montrer que les coefficients diagonaux d’une matrice hermitienne sont réels.

Exercice 3. On considère la forme quadratique q definie sur C2 par

q(x, y) = x2 − y2 .

Trouver une base dans laquelle la matrice de q est l’identité.

Exercice 4. Faire l’étude complète de la forme quadratique hermitienne q sur C3 définie
par :

q(x, y, z) = xx̄ + yȳ + zz̄ + xȳ + yx̄− yz̄ − zȳ .

Exercice 5. Montrer que SU(2) =
{(

a −c̄
c ā

)
a, c ∈ C tels que |a|2 + |b|2 = 1

}
.

Exercice 6. Diagonaliser les matrices hermitiennes suivantes en base orthonormée pour
le produit scalaire hermitien usuel :

A =

 4 i i
−i 4 1
−i 1 4

 B =

 1 0 i
0 1 −1
−i −1 1

 .

Exercice 7. Montrer que la matrice suivante est unitaire et la diagonaliser en base
orthonormée :

M =
1
3

1 + 2i 1 + i 1 + i
−1− i 1 + 2i 1− i
−1− i 1− i 1 + 2i

 .
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